

Makói Független Újság

POLITIKAINAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szechenyi tér 2. Telefonszám 124.

Szerkesztésért felelős:
ÜZV. DR. KISS PÁLNE

Alapította:
DR. KISS PÁL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:
Fél évre 7 korona | Egy óra 1 K 20 f
ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:
Fél évre 14 korona | Egy óra 2 K 40

A közönyös makóiak

Makó, szept. 2

Mozgalmas napokat él Makó városa. A két év óta tartó háború izzó lehelletét még nem érezte soha oly közel, mint ezekben a napokban, midőn az események szédítő gyorsasággal követik egymást.

Mindenfelé ijedt arcokkal találkoznak. Nyíltan kijelentjük, hogy semmiféle ijedségre nincs ok. A gondviselés kegyelme Makót megóvta a haroterek közelségétől, a baj, a veszedelem s az irozatos nyomor látásától. Talán ezért oly keményszívű és ridegen önző Makó népe. Talán ez az oka annak, hogy mikor menekülő erdélyi véreink felduzt honukból hozzánk jönnek, ugyiszólván részvételességgel s rideg közönnyel fogadják őket, azaz hogy nem fogadják.

Dusgazdag makóiak szegyenletesen csekély adományokkal loholnak a város házára azért, hogy kitegyék a nevüket az újságba, hogy milyen jótékonyak ők, segítenek a szenvedőkön. Igaz s becsületes ember nem nézheti a capitulálás nélkül ezt a szemtelenkedő jótékonytságot. Nem 5 és 10 koronás adományok kellenek itt, hanem igaz, magyaros vendég szeretet, amely lélekkel, szeretetteljes bánásmódot új otthont nyújt a hontalanoknak, akiket Brassóból, Petrozsényből s még tudja Isten honnan, kipörcöltek a bírángó órák.

Megint a legjobb szívű makói néphez fordul a hatóság s mindenki ahhoz a jó makói néphez, akihez most sem hisba fordulnak. De nem látjuk megmozdulni azokat, akiknek példát kéne adni. Azoktól kérnek s kapnak lakást,

akiknek egy két szobácskájuk van s ezt is megosztják a szegény hontalanokkal. Megint ott látjuk a lakást felajánló jelentkezők között a tömeget, a nép embereit. De nem látjuk ott azokat, akiket ott kéne látni. Ma még nem írjuk ki betű szerint a nevüket, csak azt írjuk ki, hogy nem látjuk ott, a hol kéne látni se a Konjuktura Móriókat, Hadszeregszállító Jakabot, se az Árdrágító János bácsikat, se az Élelmiszeruzsorás István bácsit, a Kukoricadugdosó Józsa bácsit, meg a Tejhamisító Örsze Lénik ninosenek a lakás felajánlók között.

De ott van az igazi makói nép, ott van az a nép, amelyre büszkék vagyunk, ott van az a nép, amelyre büszkék vagyunk, ott van az a nép amely fiait, vagyonát már odaadta s most hajlékát rongja meg a hontalanokkal.

Es az a makói nép amely nem szerepel semmiféle jótékonyági bizottság választmányi tagjai között. Ez az a makói nép amelynek a nevét nem lehet minden csip csup gyűjtéséknél lótni futni, bizottsággelizni s a jótékonytsággal fiánsolni latni. Es azonban az a derék jószívű makói nép, aki ad mikor kérnek s ajót nyit azoknak kik bebocsáttatásért zörgetnek.

Ily rideg közöny köepette fel kell, hogy nyíljon a hatóság steme. Kell, hogy a hatóság rászorítsa ezeket a huzódzókat eseket az itthoni fronton is bujtálókat s rákényszerítse kötelességük teljesítésére.

Tegye meg mindenki kötelességét. Ezekben a nehéz napokban ne legyen Makón ember, aki ki huzza magát bármió ürdöggyel, vagy kifogással.

Eső sorban tegyék meg kötelességüket azok, akik részéről példaképpen várja ezt Makó város népe, az a nép amely példák nélkül is

teljesíti kötelességét.

Tessék a huzódzóknak az itthoni front szűkületü bujtálóinak példát venni a makói néptől, az

ismeretlen s tömegbe vesző senki tő, akiknek nem sekjuk van esok szívük, de az aztán aranyból van.

Kiterjedésben növekednek a harcok a románokkal.

Budapest, aug. 2.

A sajtóhadiszállásról jelentik:

A Románia elleni harcok tegnap kiterjedésében növekedtek a front déli szakaszán, Orsovától északra hevesen támadtak a románok, de nem tudtak előbbre jutni. A nehezen járható Csernasszakadok felhőkbe meredő sziklái között ugyanolyan jellegű harc folyik, mint Bukovinában. A gyergyói hegyek északi részén az ellenség összeköttetést létesített az oroszok bukovinai frontjával. A megindult heves harcok tovább folynak.

A román király Erdélyben.

Zürich, szept. 2.

Pétervárról jelentik: A Noveja Vremja közl se szerint Ferdinánd román király a hadrakelt seregénél van. Amikor erdélyi területre lépett katonái nagy öröcsben részesítették.

Az oroszok és Sarrail együttes offenzívát terveznek

Genf, szept. 2.

A Havas ügynökség jelenti:

A balkáni fronton nem történt fontosabb esemény. A kisebb helyi akciók csak bevezetői a nagyobb harcoknak, ha majd Oroszország megkezdí az offenzíváját Bulgária ellen Sarrail seregével együtt.

Ideálisan szép üde arcbőr

Máshol sehol, csak kizárólag

crémés fehér színben, Ideál-szappan.

ma már egyedül a Kudar-féle Makói Ideál crémmel, Ideál arctej ápolásával érhetünk el, 1000-nál több elismerés bizonyítja, hogy pattanást, arcvörösséget, májfoltot, szeplőt elmulaszt Makó-Ujvaros Kudar-féle gyógyszerertárban szerezheto be. Törvényesen védve van. 1 tégely Ideál-crém. 1 üveg Ideál-tej, Ideál-pouder rózsá, Kudar Lajos gyógyszerertára, Makó-Ujvaros

Ellenzéki harc a két Házban

Pártvezérek felszólalásai — Uj interpellációk — Elnapolás királyi kéziratral!

Makó, szept. 2.

As egész politikai világ nagy érdeklődéssel néz a képviselőház keddi ülésé elé, amely jelentőségesnek és izgalmasnak ígérkezik, miután az ellenség vezérelnek nem sikerül meggyesniök a miniszterelnökkel.

Avatott helyről származó hírek szerint Tissa István gróf az országgyűlést elnapoló királyi kéziratral szobában fog a miniszterelnöki székben ülni.

A tegnapi tanácskozáson nem volt szó föltételekről és követelésekről, amiknek a sajtóban híre terjedt.

A miniszterelnök biztosította az ellensék vezéreit, hogy módot nyit nekik a képviselőház tanácskozási szobában a szabadabb bírálatra, viszont azonban az ország érdekében valóban tartaná, ha az ellensék mérsékelné magát bírálatának hangjában.

As ellensék vezérei ezzel szemben kifejtették álláspontjukat, hogy a mai helyzetben nem tarának helyénvalónak a szólások területének megesebítését és a szónokok hangjának tompítását.

A miniszterelnök válaszából ki lehetett érezni azt a gondolatot, hogy ha az ellensék nem biztosítja a tanácskozási rendsék nyugodt folyamát, kénytelen lesz az elnapoláshoz folyamodni.

Végérvényesen még nem döntött sem Tissa, sem az ellensék, miután nem akartak a pártok hírfői értekezletének határozata elé vágni, így tehát még egy újabb tanácskozás lesz, alkalmasint a keddi ülést megelőzőleg.

A miniszterelnök tegnap az ellensék vezérei vel folytatott tanácskozás után föllátogatott a muakapárba és rögtönzött miniszteri értekezletre hívta össze a kormány jelenlevő tagjait, bevoaván a konferenciába Bosthy Pál, a képviselőház elnökét is és Khuen-Héderváry Károly grófot, a muakapárt elnökét.

A konferencia eredményeképen az a hír terjedt el a munkapárt klubjában, hogy ha az ellensék a parlamenti harc terén régi eszközeit és módszereit veszi igénybe úgy nem fog alkalmat kapni ahhoz, hogy még egy kényes interpellációkkal terhes éjszakát rendezzen a Házban, mert ebben az esetben már a jövő kedden királyi kéziratral elnapolják az országgyűlést.

Ha es bekövetkeznék, úgy december végéig nem is ülne össze a parlament s akkor is csak rövid üléssakra hívnák egybe, éppen csak, hogy az indoklással és néhány halasztássalauul sürgős háborús javaslattal végezzenek.

As új eseményekkel kapcsolatban különben nem a képviselőházban fognak az első beszédek elhangsani, hanem a főrendihás szombati ülésén, ahol Tissa István

gróf miniszterelnök beszédje után amely kétség kívül fölöleli a románian front eseményeit is, Hadik János gróf és alkalmasint Széchenyi Aladár gróf is fel fognak szólalni, hogy az ellensék szempontjait megvilágítsák.

A képviselőház legközelebbi ülésén Tissa István gróf miniszterelnök nagyszabású beszéd ke retében nyilatkozni fog a hadi helyzetről, majd utána fel fognak szólalni és pedig sorrend szerint, Apponyi Albert gróf, Andrássy Gyula gróf, Zichy Aladár gróf és Károlyi Mihály gróf, akik — a pártklubjaikban elterjedt hírek szerint — a legerélyesebb bírálatban fogják részesíteni a kormányt és a külügyminisztert azokkal az eseményekkel kapcsolatban, amelyek a Ház szünete óta következtek be.

Ezre vonatkozólag egyébként a mai nap folyamán több interpellációt is jegyeztek be.

A csanádme gyei románok a főispánnál

Háromszáz román hűségnyilatkozata

Makó, szept. 2.

Hát bejöttek a románok Makóra is. Már mint a csanádme gyei románok. Hűséget rogadni hűséget nyitkozni a főispán előtt.

Makó népe komoran és komoran fogadta a románokat. Egy éljen, egy üdvözlés se hangzott az egész uton még bejöttek. Major György a sajtényi eseres vezetőket, kíséretében voltak a csanádme gyei összes román papok, tanítók és román intelligencia. Öket követte mintegy 800 főre tehető megyebeli román gazda.

A csanádme gyei románok nemzeti színi zászlók alatt vonultak fel a megyeházára s ott a nagy teremben helyezkedtek el.

Ugy egyneked 12 órakor belépett a terembe Markovics Manó dr. főispán kit öríási eljenzés fogadot. Eljenzés és nem „setréska” mint hajdanában Cseresnyés főispánt. Akik „setréska” volt a rezon, ma az „éljen”.

As eljenzés lecsillapultával Major György eseres, igazán nemzetbe illő beszéddel üdvözölte a főispánt s kérta, juttassa el illetékes helyre a csanádme gyei románok hűségnyilatkozatát.

Letkesen beszélt s többek között kijelentette, hogy a Csanád megyei románok számára, Románia galád ortvámédása következtében megszűnt. Románia letessni, csak az nem tetszett a szép beszédben, hogy a jövőről s jövőbéli aspirációkról is beszélt. E: nem volt hején (de hát ne rontsuk a hűségnyilatkozat hajlásait)

Major eseres beszédét több ízben szakította félbe a sugó éljen és helyeslés. As eseres beszéde végén élítette a magyar hazát, a melyért az eseres beszéde szerint minden csanádme gyei román kész életét is feláldozni, majd a királyt

és a főispánt élítette ami viharos visszhangot keltett.

Major eseres beszédére Markovics Manó dr. főispán igen érdekes választ adott. E: kell ismerünk, hogy méltó válasz volt a főispán válasza, a magyar államhatalomnak teljesen melyet a főispán képviselt, teljesen megféle.

Megmondta a főispán, hogy es a demustráció nem lepte meg. Hiss es az edes hasa a magyart román egyformán dédelgette ápta mindig.

E hazához hűnek, becsületesnek kell lenni mindenkinek. A csanádme gyei románok hűségéről pedig meg volt s meg van győződve s öröme szolgál, hogy illetékes helyen erről majd beszámolhat.

Érdekes, szép beszéd volt a főispáné s mint fentebb is megjegyeztük méltó a magyar államhatalomhoz, mely a komoly időkben is méltóságis tud maradni, helyes eljenzés követte a beszédet, amely szintén a király és haza életésével végezdött.

A főispán esután a külfötteg több tagjával kezet fogott s barátságosra üdvözölte a vezető férfiakat, felegy órára a külfötteg szerte ozzlott.

It emlíjük meg, hogy a beszéd utána Major eseres átadta a főispánnak Sajtény község románjainak írásos hűségnyilatkozatát.

Ezúttal a magyarorszádi románok tisztelgetek a főispánnál.

Az erdélyi menekültek segítése

Makó, szept. 2.

As Erdély részi vagyontalan menekültek felségélyezésére a következő adományok érkeztek a polgármesteri hivatalhoz:

Eurentfeld Bernát f. tér 50 korona, Dr. Dóssa Simeon f. tér 50 korona, Kolozsy Károlyné Kosuth-utca 1. 50 korona, Kucses Imre szegedi-utca 17. 100 korona, B. Nagy Eszter Kálvin-utca 4. 100 korona, Sáros Ferenc T. 437. 100 korona, Gellért g. sz. utca 200 korona, J. és E. Enil igazgató 50 korona, Ö. v. Kiss Jánosné Nádasdy-utca 3. 5 korona, Szabó Lajos Kovács szegedi-utca 100 korona, Bittó Gyula kalapos f. tér 50 korona, Klauzényi János szegedi-utca 10. 10 korona, Kucses Károly szegedi-utca 10. 10 korona, Varga Eszter Kálvin-utca 11. 20 korona, Ablesz Bernát D. sz. Ferenc-utca 10 korona, Poór Endre gyógyszerész 50 korona, Glück Samuel Szegedi-utca 30 korona. Makói Ipar és Keresk. Társulat 100 kor. Traum Gyula lékerek. 100 kor. Kádár Mihály Zöldfa-ut. 889 sz. a. 20 korona.

As Erdély részi menekültek részére a következő személyek ajánlottak fel lakást:

Dr. Dóssa Simon szegedi-utca, Kucses Imre szegedi-utca 17. sz. Dr. Hubert Mihály Páva-utca.

Szt. János tér. Gara Mihály Andrássy-ut. 22. sz. Ráthay Károlyné sz. ut. 4. D. sz. sz. ut. Sándor Hanyadi-ut. 19. Ö. v. Feuer Zsigmondné Eszter-ut. 7. Szabó Andorné Aradi-ut. 20. Gál

Aladárné Toldy-ut. 30. Vig János Gr. Pálly-ut. 34. Glück Samuel Szegedi-ut. 7. Ludvig József Dobó-utca 4. Ö. v. Bugyi Istváné Kálvária-utca 24. sz.

A polgármester felkéri az összes gazdákat, akik a menekültek kisgyermekei részére tejet jézíváségből, esetleg pénzért tudnak adni, hogy est Náray Aranka urónél a polgári leányiskolában bejelenteni és a tejet ott átadni sziveskedjenek.

Ugyanott egyéb élelmiszerek is átvétesnek a menekültek részére.

NAPI HIREK

Makó, szept. 2.

— Tanítóseg. figyelmébe. Felkéri a polgármester az összes állami és felekezeti tanítókat és tanítónöket, hogy az elátatlan fogyasztók összekészítésének megbeszélése végett f. hó 4 én hétfőn délelőtt 10 órára hivatalos helyiségben sziveskedjenek megjelenni.

— Iskolai értesítés. A makói ref. iskolákban a beiratások közbjött akadályok miatt szeptember 11., 12. és 13. napjain tartatnak meg.

— A rendőrségről. A rendőrségnél egy dobozban harisnya és gyermek trikóing és egy nagykendő őrizetik gazdátlanul. Tulajdososa ugyan itt átreheti. — A makói tanyák közül egy 15 éves, sötét pej, csillagos kanca 16 elkóborolt. Megtálal a rendőrséghez jelentse és a városházához vezesse be.

— Katonai lóvásár Földeákon. Földeák községben f. hó 8 én délelőtt 9 órakor katonai lóvásár lesz.

— Értesítés. Szives tudomására hozzuk, a tisztelt közönségnek, hogy a f. téri három gyógyszerár közül, a mai vasárnap délután 1 óratól hétfő reggel fél 8 óráig Sándor Zsigmond szolgátja ki a gyógyszerket. Délelőtt azonban mind a három gyógyszerár.

FELHÍVJUK a n. é. közönség figyelmét Weismann Malvin megnagyobbitott női kalapraktárára, a hol állandóan a legújabb modellek kaphatók. Atalakítások jutányos árban készülnék. Tanulóleányok felvétetnek

— ÉRTERESÍTÉS. Weismann Malvin női kalaptermét a rendőrség épületébe, Joanovits cég mellé helyezte át.

Kiadó hereföldek. 20 hold here

kiadó és 10 hold nemcs faj fűszervessző talpon eladó. A here egy holdas vagy nagyobb parcellákban. Tudakozódnál lehet a „Makói Független Újság” kiadóhivatalában

A városok háztartásának rendezése

Makó, szept.

A városok nyomasztó pénzügyi helyzetét immár elkerülhetetlenül szükségessé teszi a városok háztartási viszonyainak rendezését és ezek között különösen a községi adóztatás formáját.

A városok fejlődését oly mélyen érintő eme fontos kérdéssel a városok kongresszusa a folyó év ősszel tartandó egyetemes ülésén szándékosan foglalkozni.

A községi adóreform kérdésének a megvitatásához azonban feltétlenül szükséges városalak pézszügyi helyzetének, adóztatási rendszerének a a háborúnak a városokra gyakorolt pénzügyi hatásának a megismerése.

E célból a kongresszusnak bi bizonyos adatokra van szüksége, a mely adatok befűldésére most körlevélben kéri fel Makót. A körlevél a városok háztartási bevételeit, háztartási kiadásait, az állami adó bevételeinek a részletezését és háborus kiadásainak a részlytosását tartalmazza.

60 FILLER 100002 FAX

1 KÖNYVECKE SODORNIVALÓPAPÍR 12 FILLER

Főraktár Klein Gábor dohánykülönlegeségi áruüzletében.

Színház

MŰSOR.

Vasárnap délután előző helyárral 3 és fél órai kezdettel: „Zsuzsi kisasszony” nagy operett.

Vasárnap este rendez helyárral körletművetben 8 órai kezdettel „Mágus Miska” nagy operett.

Hétfőn H. Lengyel Irén bemutatkozása, körletben: „A Csitri”, vigjáték.

Keddén Helvey Erzsí bemutatkozása Sugár Gyula felléptével körletben: „Lengyelvér”, nagy operett.

Szerdán itt először körletben „Grün Lili” vigjáték.

* Vasárnapi előadások: Vasárnap délután előző helyárral 3 és fél órai kezdettel a már oly nagy sikert aratott „Zsuzsi kisasszony” kerül színi Rávész Iontával a főszerepben. Ezt a kedves és bájos zenéjű operettet mindig szívesen fogadják közönségünk. — Vasárnap este negyeddésser szsonban legnagyobb sikert aratott „Mágus Miska” kerül színi negyeddésser raj és fényes kiállításban.

* H Lengyel Irén bemutatkozása. Hétfőn este a „Csitri” című szerepében mutatkozik be közön-

ségünknek H. Lengyel Irén az ujonnan szerződötett vigjátéki szubrette azt hisszük, hogy az első fellépésével meg fogja hódítani a közönséget bájoságával és kedvességével. Ugyancsak es alkalommal játszik először. Salon szerepben mint partnere Hidvégi Ernő, a ki az első fellépésével megbőrdította a közönségünket. Kifűűő szerephez jutottak még a darabban Nadaszszé, Komlos, Rónai és Adám Pali.

* Helvey Erzsí bemutatkozása. Szintársulatunk új szobrett primadonnája — a ki a király színházról jött hozzánk, — a jövőhéten kedden este mutatkozik be közönségünknek a „Lengyelvér” nagy operett fő női szerepében. Helvey Erzsí nagyon szép leány, igen szép hangja van és ragyogóan társol. Minden kelléke meg van ahhoz, hogy nagy sikerei legyenek nálunk is. Helvey Erzsí egyne hány estén játszott Budapesten a király színházban is és ott is feltűnő nagy sikert aratott. A többiek között fellépett a „Lengyelvér” nagy operettben is, melyben nálunk fog bemutatkozni. A „Lengyelvér” férfi főszerepét Sugár Gyula fogja játszani és énekelni.

Nyilttör*)

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, jó barátok és ismerősök, kik felejtetetlen kedves leányom, forrom szeretett kedves testvérünk Marton Erzsíkének folyó évi aug. hó 28 án törént végletességgel tételén mezej lenni szívesek voltak és ezáltal mérhetetlen nagy fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, ugyasintén Nagy Károly lelkészs ur és Nagy Sándor kántor ur, valamint a dalárdának a maghaté köztisztesség tételért ezuton mond hálás köszönetet.

Makó 1916 szept. 2 án.

Marton Ferenc bánatos apja és gyászoló családja.

Egy bolti-leány jó fizetésű felvétetik CIM A KIADÓNIVATALBAN.

Haszonbérbeadó földek Borotvás örökösök tulajdonát képező 14 kis hold beisz járandó, és egy darab ardicsi szőlőföld haszonbérbeadó. ;: Értekezhetni: Kozma János makói ügyvédnél.

Felvétetik egy pénztáros kisasszony Iritz Sámuel özv. cégnél.

Figyelem Ujdonság Hölgyeim! Egy nagyszerű találmány haskötő!

mely fűszöt is pétel, haesont nélkül. Csinos alakot ad és sok bajtól megóv. Gyógyít sérvet, méh, vese és gyomorbaj, vese és méhcsusszalást. Ha dagasztatknál igen jó szolgálatot tesz. A derék fájját teljessen megszünteti. Operáció és gyermek egy után feltétlen szükséges. Kézelmes egészségés, hygiemus. Szemvedők figyelmébe ajánlom. Nagyváradon kórházakba és szanatóriumokba bevezetve, orvosok által elismerve és ajánlva van.

Feltaláló és egyedüli készítő szeptember második felében Makóra érkezik és szeptember 12-ig küldött címeket fe keres.

Elismerő és köszönő leveleket kívánatra személyesen bemutatom. Levelező lapokat kérom így címezni: KOVÁTS SÁNDORNÉ haskötő készítő, Nagyvárad Mitgesz telep (saját ház). Kérom b. címét pontosan kiírni. Saját érdekében áll, hogy a jó alkalmat elne mulassza.

Egyegészen új KERÉKPÁR eladó. Bővebbet Ardics-utca 9 szám alatt.

Eladó jaszag. Gazdálkodással való felhagyás miatt tájfajta tenyész kancaik és csikok, kistias és fejős faj tehének, tenyész bika és tenyész üszök, gazdasági eszközök és szerszámok eladók. Marton Ferencnél az igazosi utján tany: 644 sz. n.

Mezőhegyesvidéki „Tájfajta” lótenyésztés Felügyelősege. Értesítés. Értesitem a n. 6. lótenyésztő és daközönséget, miszerint az 1916-17. évi fedoztetési időszakra érvényes

tenyészpárosítások Makón, a ménállomás udvarában szeptember 1-én, 2-án és 3-án egész nap, és szeptember 4-én délelőtt fog megtartatni. A lótenyésztők kérelmek a párosításai (a szabályzat 7 pontja szerint) a törzskönyvbe beisz összes lóanyagokkai megjelenni, ami azt jelenti, hogy nemcsak a párosítandó kancaik, hanem azoknak ivadékai és azon kancaik is elővezetendők, amelyeket tulajdonosaik ez évben pihentetni szándékoznak. A díjak a párosítás alkalmával fizetendők és pedig: 1. Bélyegzett kanca után fizetendő 1 évre 10 K. 2. Nem bélyegzett kanca után fizetendő egy évre 16 K. Párosított kancaik a nagyméltóságú földmivelésügyi minisztérium 1915. évi augusztus 26 án kelt 5366-II. A. számú rendelete értelmében a hadiszolgálatra való beorozásnál lehetőleg visszahagyatnak.

Gróf D' Orsay Olivér nyugalmazott ezredes, a tájfajta lótenyésztés elnöke

Kiadó veteményföldek. Geriadesen mintegy 8 hold belsönyomási Breuer tanyán mintegy 10. hold vetemény ala KIADÓ. — Bővebb felvilágosítást nyujt Brauer Dezső Makó 16-tér

Marhabört, lóhört, juhört, nyulhört, baromlyhört, csirkéhört és minden fajta börtököt és gypajut, a legmagasabb napi árban veszek. Löwenstein Ármia Deák Ferenc-utca 48 szám. Fácskai bormérés mellett.

Jó minőségű BURGONYA 32 K. - m-ként kapható. ÖZ. I. RITZ SAMUEL NÉ udvarában.

POOR ENDRE gyógyszerésznél kapható Makón VILMA-CRÉM gyorsan és biztosan ható ártalmatlan szer: szeplő, májfolt, arc-, kézvörösség és mindenféle bőrtisztítatlanság ellen. Vilma hajpor, Vilma szappan és hajfijító szer. Ár: Vilma-crém 1 korona, Vilma hajpor 1 korona, Vilma szappan 70 fill, Hajfijító 1 K. Ezen piperezerek több kiállításán érmekek lettek kítüntetve.

Eladó Jászágok és kiadó föld
Kis fias és növendék marhák, csikók, választási mangolica malacok és szópós bárányok eladók, valamint heretörései föld vetemény alá kiadó. Értekezni a helyszínen bármikor, a földeski réten, 246. tanya özv. Markó Péternénél.

**Elsőrendű
burgonya**

métermázsánként 32 koronás árban kapható Iritz Nándornál.

Eladó földek Verebesben és Bánomban

Értekezni lehet:

Iritz Miksánál.

Jó és olcsó

munkát ha óhajt, forduljon teljes bizalommal az alant írt céghez. Üzletemben ruhatisztítást, javítást, átalakítást

női és férfi ruhaneműekben elvállalok

Kivánatra házhoz megyek. A n. é. közönség szíves pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

Nagy István

szabó-mester, Hajnal-utca 14.

Kiadó föld.

10 köblös kitünő föld az igási uton, a második dűlőben, a rajta levő épületekkel együtt hagyma alá kiadó. Értekezni:

Raffai Sándornéval,
Ugar 32. szám alatt.

Új fűző-divatterem Makón.

Értesitem a n. é. makói és megyei hölgyközönséget, hogy Makón, a főtéren, az Otthon-kávéház mellett, a legkényesebb igényeknek megfelelő, teljesen modern

női fűző-divattermet létesítettem.

Nagyszerűen berendezett üzletemben a legmodernebb női hosszú és rövid fűzők, halcsonttal vagy anélkül, hát egyenesítő, melltartók, hastartók, stb.

A legelegánsabb harisnyák, nap- és esőernyőket áll módán raktáron vannak, a legnagyobb választékban, ugyancsak elvállalom fűzők, eső- és napernyők javítását és tisztítását. Külön le hívom a n. é. hölgyközönség figyelmét a leghatásosabb és legelsőrendű készítményü

arc- és hajápoló szerekre, melyek a legkiválóbb minőségben és a legutányosabb árakon kaphatók.

Magam és üzletem a n. é. hölgyközönség legjobb indulatába és pártfogásába ajánlja

Nemes Ferencné.

Kiadó hagymaföldek közel a városhoz Iritz Miksánál.

Felvételik egy ügyes kiszolgáló leány Iritz Sámuel özv. cégnél.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

nyomdai műintézete Makó, Széchenyi-tér 2. szám.

A háboru okozta anyagdrágaság dacára könyvnyomdánkban mindennemű nyomdai munkák a legpontosabban, tiszta, izléses kivitelben, jutányos áron készíttetnek.

Hirdetések jutányos árban felvételnek a kiadóhivatalban